

Боянъ, като свършилъ тука работж-тж си, отишълъ и при всички други дружинж отъ златотворно-то дружество, та казалъ и тѣмъ сжщо-то. Сега всякой ся зарадвалъ, че могълъ поне единъ пжть да добые случай, да покаже и на дѣло свож-тж благодарность, и на драго сърдце ся врѣкълъ да ги донесе. Боянъ всякому все тѣй казалъ: чясъ-тѣ по два вечерь-тж да ги донесжть дома му.

И всички въ сжщый чясъ дошли при Бояна. Той всички-ты увелъ въ единъ стаж, гдѣ-то нѣмало свѣщъ. Тѣ ся почюдили на това голѣмо събраніе. Боянъ отишълъ за свѣщъ. И така влѣзжълъ въ стаж-тж съ двѣ запалены свѣщци въ ржцѣ, тѣ го видѣли сжщо такъвъ, какъвъ-то го бяхж видѣли единъ пжть по-прѣди, пакъ така въ най-хубавы дрѣхы облѣченъ. Тѣ зели плахо плахо да ся споглядвать и видѣли сжщж-тж наридѣж, въ сжщж-тж стаж, както бяхж видѣли прѣди седемь години, така и транезж-тж, на кож-то управитель-тѣ туржжълъ свѣщци-ты.

Тогасъ Боянъ имъ казалъ: братія! ако сте донесли това, що вы молихъ, а вые го сложете тука на стола.

Тѣ зели да дохождать единъ по единъ до стола и на мнозина было жялно, че пары-ты имъ не были въ злато. Нѣ той любовно имъ отговорилъ: все едно, братія, дайте, кой що има. И тѣ зели да истърсятъ изъ кесін-ты си на стола, кой злато, кой срѣбро. А пакъ нѣкон си туряли на стола свои-ты записы.

На това Боянъ имъ отговорилъ: помните ли, че врѣмя-то на вашій испыть замина, и че седемь години и седемь седмици вече ся навършихж, за кон-то прѣди бяхъ ви говорилъ. И нѣ сега вые истърсихте пѣвече пары на стола, отъ колко-то азъ истърсихъ прѣдъ очн-тѣ ви прѣди седемь години и седемь мѣсяци.

Вые тогыва нѣмахте нито сто пятачета да покажете, нито пакъ нѣкой вы вѣрваше отъ града за да ви заемне. А сега за двадесять и четьри чяса можя всякой да донесе по сто лиры, и така тука на стола лежять сега три хыляды и двѣстѣ лиры. Слѣдователно, врѣмя-то на испита замина, и азъ ви научихъ на това искусство, какъ трѣбва да правите жьлатици. Сега чини ми ся да разбрахте, що ви съмь приказвалъ, кога пръвъ пжть бѣхте ся събрали тука. Азъ ви говорихъ, че това искусство струва пѣвече и отъ сжщо-то